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 4. У регіональному ДП за семантичними показниками 
переважають літературно-художні, історико-культурні, а також 
технічні видання. Типовидовий аналіз виявив перевагу наукової та 
навчальної літератури у структурі ДП.  
 
 
УДК 378.14.004     Д.В. Карпюк 

 
WEB – ДОКУМЕНТИ В СТРУКТУРІ НАЦІОНАЛЬНОГО 

СЕГМЕНТУ МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ 
 

Обов’язковою умовою пропорційного розвитку будь-якої 
держави в сучасних умовах є динамічна інформаційна 
інфраструктура. Адже саме вона сприяє забезпеченню 
національних інтересів, становленню і розвитку інформаційного 
простору країни та його інтегруванню у світовий інформаційний 
простір. Інформаційна інфраструктура передбачає широке 
використання телекомунікаційних, інформаційних та медіа-
технологій для створення середовища інтеграції інформації в усіх 
аспектах економічного, соціального, культурного і політичного 
життя. В таких умовах організація доступу до інформаційних і 
комунікаційних ресурсів є важливим завданням розвитку 
інформатизації та формування національного інформаційного 
простору. 

Одну з основних складових національного інформаційного 
простору становлять глобальні та регіональні інформаційно-
комунікаційні системи, що входять до складу українського 
Інтернет-середовища. Українське Інтернет-середовище являє 
собою частину всесвітньої мережі Інтернет, що належить 
національному домену .ua. Проте слід зазначити, що деякі з 
україномовних ресурсів та сервісів, призначених для українців, 
можуть бути розміщені поза межами домену .ua, тобто зберігатися 
на серверах інших країн. Це зумовлює необхідність розширеного 
трактування даного поняття із врахуванням мовної та цільової 
ознак. За структурою Національний сегмент Інтернету як 
структурна одиниця мережі складається з сукупності 
різноманітних Інтернет- сервісів (служб) та Інтернет-ресурсів. 

Інтернет-ресурси  доцільно поділяти на такі типи:   
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• Інформативні Інтернет-ресурси – ресурси мережі, основним 
призначенням яких є інформування користувачів про події та 
явища суспільного життя і навколишнього середовища;  

• Інтернет-сховища інформації – призначені для збереження 
та розповсюдження електронних документів в мережі. Серед них 
можуть бути виділені Інтернет-сховища електронних версій 
паперових документів та Інтернет-сховища електронних продуктів, 
зокрема, програмних і мультимедійних продуктів; 

• Об’єднані Інтернет-ресурси з різноманітними сервісами 
(портали) – поєднують інформативні Інтернет-ресурси і сховища 
інформації з компонентами Інтернет-служб, що передбачають 
наявність пошукових механізмів та комунікаційних сервісів. 

Доступ до інформаційних ресурсів забезпечується Інтернет-
сервісами, які являють собою сукупність різноманітних додатків, 
сервісних програм та протоколів, що забезпечують роботу з 
інформаційними ресурсами мережі. Серед Інтернет-сервісів 
диференціюють: 

• пошукові сервіси – сервіси, що забезпечують пошук 
інформаційних ресурсів та реалізуються у вигляді інформаційно-
пошукових систем мережі;  

• комунікаційні сервіси – сервіси, що забезпечують обмін 
даними в мережі та реалізуються у вигляді програм поштових 
клієнтів, сервісів передачі файлів, мережевого доступу та розсилки 
новин. 

Тип інформаційного ресурсу, на якому розміщений Web-
документ, та сервіси, що забезпечують спосіб доступу до нього, 
визначають його форму, цільове призначення, тривалість 
використання та відкритість публікації. 

Зокрема, Інтернет-сховища інформації містять мережеві 
електронні документи статичної форми. Структура таких Web-
документів є  сталою і не передбачає  внесення змін та доповнень з 
боку користувача. Дані документи можуть бути призначені  як для 
суспільного, так і обмеженого довготривалого використання,  і є 
самостійними об’єктами, що однозначно ідентифікуються за 
допомогою існуючих систем стандартів. Така форма Web-
документів передбачає їх збереження та візуалізацію.  
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Об’єднані Інтернет-ресурси з різноманітними сервісами та 
інформативні Інтернет-ресурси, крім Web-документів статичної 
форми, містять інтерактивні (динамічні) документи, структура та 
зміст яких може змінюватись в залежності від дій користувача або 
автора. Поява та розвиток документів даного типу обумовлені 
розвитком комунікативних та пошукових Інтернет-сервісів та 
появою технології Web 2.0, що забезпечує динамічне оновленні 
Інтернет-ресурсів. В залежності від типу Інтернет-сервісу, за 
допомогою якого представлений  інтерактивний електронний 
документ, змінюється його цільове призначення, тривалість 
життєвого циклу та спосіб доступу. Характерною особливістю  
таких електронних документів є відсутність завершеності, що 
виключає сталість змісту та форми  документу як оригіналу. 
Використання інтерактивних електронних документів передбачає 
їх передачу, обробку та сприйняття. 

Розвиток складових телекомунікаційних мереж, зокрема 
структурних елементів Інтернет-середовища, призведе до 
розширення  характеристик та особливостей Web-документів, що в 
подальшому забезпечить появу нових форм мережевої електронної 
документації. 

 
 

УДК 001.891/930.22               М.С. Костенко 
 

БІБЛІОМЕТРИЧНИЙ АНАЛІЗ ЯК НАПРЯМОК 
ДОКУМЕНТОЗНАВЧИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 
Сучасний стан розвитку документознавчих досліджень 

характеризується активним використанням метричних методів, які 
розвиваються у межах трьох метричних дисциплін: бібліометрії, 
наукометрії, інформетрії. Бібліометричні методи отримали свій 
розвиток у межах традиційної документальної комунікації. Термін 
“бібліометрія”, як відомо, почав активно застосовуватися у 
науковій літературі з 1969 р., коли англійський учений А. Прічард 
вперше використав його для позначення статистичних методів, що 
вивчають бібліографічні характеристики документів. Бібліометрія 
побудована на аналізі бібліографічних даних, згідно з цим 
підходом для дослідження науки здебільшого використовується 
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